EXAMEN MATEMATICAS Il

1) Sea la funcion f definida por f(x) = In(x* +1)
a. Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos
relativos de la funcién f.
b. Calcula la ecuacion de la recta tangente a la gréafica de f en el punto de
inflexion de abscisa negativa. (1,5 puntos)

e*-1 six>0

_x2

2) Dada la funcion f(x) =
xe six<0

a. Estudia la derivabilidad de fen x =0y, si es posible, calcula la derivada
de f en dicho punto.

b. Calcula el area del recinto limitado por la grafica de f, el eje de abscisas
y larecta x = -1. (2 puntos)

X=a+t%t
3) Sear larectade ecuacion r=4y=1-2t y s larecta sExT_I:y+2=
z=4-+%
a. Calcula el valor de a sabiendo que las rectas r y s se cortan.
b. Calcula el punto de corte. (1,5 puntos)

z
3

4) Considera el sistema de ecuaciones lineales:
X+y-z=-4

3x+my+z=m-1

2x+my =-2

a. Clasifica el sistema segun los valores de m.
b. Resuélvelo cuando sea compatible. (1,5 puntos)

5) Dada la funcion f(x) = x3 +ax® +bx +1. Determina a y b, sabiendo que la
grafica de f pasa por el punto (2,2) y tiene un punto de inflexion de abscisa
x=0. (1 punto)

6) Dados los puntos A(2,1,2) y B(0,4,1) y larectar de ecuacion x =y —2 :2—23

a. Determina un punto C de la recta r que equidiste de los puntos Ay B.
b. Calcula el area del triangulo de vértices ABC. (1,5 puntos)

- -1-2
7) Considera las matrices A =( 23], B=2 1)yC :( 6 6) Halla, si existe,
la matriz inversade AB +C. (1 punto)



SOLUCIONES

1) f(x) =In(x* +1) como x* +1> 0siempre = Dom(f) =R
oy 2X 2X
2) £ = x? +1_>x2 +1
f'(x) <0 si x <0 — decrece en (—0,0) — Min(0,0)
f'(x) >0 si x>0 — crece en (0,+w)
2 _ . 9,2 -1
2(x +21) 2: erf"(x)z%:0+x=<
(x +1) (X +1) 1
Punto de inflexién de abscisa negativa (-1,In2)
Rectatangente: y—In2=f'(-1)(x+1) > y=-1(x+1)+In2 > y=—x+In2-1
e*-1 six>0

2) f(x)={ :

=0 = x = 0 posible extremo

b) f'(x) =

Ssix<0

a) cada trozo es continuo y derivable (exponencial e identidad), habréa que ver si es
continua y derivable en O:

xe™

f(0)=e®-1=0

Continuidad: { lim f(x) = lim(e* —1) =0 es continua en 0
x—0" x—0

l — i >y -0
i 0 = e
e six>0

Derivabilidad: f'(x) = )
e (1-2x%) six<0

] O+ — O :1
FO7)=e > f(0)=0
f(07)=e%(1-0)=1
b) La funcion pasa por (0,0), “antes” del origen la gréfica es el trozo xe ™ y esta
funcién es negativa en (—,0), luego el area pedida sera:
0 0
A= Ixe_x dx|=(*)= —1e_x } :‘——eo+le_1 :‘—1+ 1/_e-d a
e 2 1 2 2 2 2e|l Z2e
—x? t=—x? 1o+ 1
*) | xe ™ dx = =——|e'dt=-=e™ +C
] {dt = —2xdx} ZI 2
x=a+t x=1+2n
x-1 z
) r=sy=1-2ty SET=y+2=§—>sE y=-2+n

z=4-1 z=3n
a) rysse cortan, luego el sistema tiene que ser compatible determinado, veamos:

a+t=1+2n t-2n=1-a 1-2 1-21-aqa
1-2t=-2+n} >2t+n=3 —>A=|2 1],A=|2 1 3
4 _+=3n t+3n=4 1 3 1 3 4



para que sea compatible determinado tiene que ser r(A)=r(A")=2, es decir, que el
determinante de la matriz ampliada tiene que ser cero:

Al=4-6+6(1-a)-(1-a)-9+16=10-5a=0 > a=2
b) Para hallar el punto de corte habra que resolver el sistema para a =2

t-2n=-1
t-2n=-1] t=2n-1
2t+n=3 } > — —>4n+n=3+2—>n=1
2t+n=3 22n-1)+n=3
t+3n=4
t=2-1=1, hallemos el punto de corte, P
x=2+1t=2+1=3 x=1+2n=1+2=3
P=qy=1-2t=1-2=-1,0también P={y=-2+n=-2+1=-1
z=4-t=4-1=3 z=3n=3

luego, el punto de corte es P(3,-1,3)

4) a) Discusion del sistema segun los valores de m:

X+y-z=-4 11-1 11-1 -4
3x+my+z=m-1} > A=|3 m 1 |,A=|3 m 1 m-1
2x+my =-2 2 m O 2 m 0 -2

veamos los posibles rangos:
Al=2-3m+2m-m=2-2m=0=m=1

11
Param=1 r(A)=2, yaque ) # 0, veamos el rango de la matriz ampliada

3
-1 -4 11-4
1 0 |-»3 1 0[=0->r(A)=2=r(A) Sistema Compatible
210 -2 2 1-2
Indeterminado
Para m#1=>|A|= 0= r(A') =3 =r(A) Sistema Compatible Determinado

b) Para m=1
—z=-4
Xry-z 11 X+y=z-4 x+y=t-4
3x+y+z=0 #0 — conz=%t-— -
31 3X+y=-z 3X+y=-z
2x+y =-2
X+y=t1t-4
- -2x=2t-4>x=2-t>y=-1t-32-1)=-6+21
-3x-y=t
x=2-1
Solucion: <y = -6+ 2%
z=1

Para m#1=>|A/=2-2m, lo resolvemos por Cramer:



4 11

m-1 m 1
("2 m 0] -m*+3m-2 -(m-1H(m-2) m-2 andlogamente
2-2m 2-2m -2(m-1) 2 ’
T m+4
obtenemos las otras dos incognitas: y=-1y z = >

5) f(x) =x> +ax® +bx +1

la grafica de f pasa por el punto (2,2) — f(2) =2

tiene un punto de inflexion de abscisa x =0 — f"'(0) =0
f(x)=3x% +2ax+b y f'(x) = bx + 2a

f(2)=23+a-22+b-2+1=8+4a+2b+1=2:2bz2—1—8:b=—%
f'(0)=6-0+2a=0=a=0

6) Dados los puntos A(2,1,2) y B(0,4,1) y larectar de ecuacion x=y—-2 = 22;3

a) Determina un punto C de la recta r que equidiste de los puntos Ay B.
Punto genérico de la rectar— C(t, 2+ 1, 3+2%)

Equidistade Ay B — d(A,C) =d(B,C)
=22 +@+t-12 +(3+2t-2)2 =12+ 2 +1-4)2 + (3+2t-1)2
1A+ 411412 -2+ + 412 1141 =12 112 4+ 1 4+ 412 + 4 -8t
~10t+2=-12t+8 52t=6 >1=3 - (C(3,5,9)
b) Area del triangulo ABC, con A(2,1,2) , B(0,4,1) y €(3,5,9)
ABXAC| {252 +132 +(-11)2 /915 i

2 2 2

-3 -1-2
7)A:(2 j B=(2 1)yC:( 6 6j

AB+C:£_23J.(2 1)+(_(1, _62):(_2 _23]{_; _62}(_1; _85j

|AB+C|=-56+50=—-6 0, luego Sl tiene inversa, la hallamos:

Area =

matriz adjunta — 8 -10 matriz adjunta traspuesta — 8 5
) 5 _7) : P 10 -7

Matriz inversa (AB+C)‘1 :-% ( 810 57] - g’ 76
3 6



